

ПРАВООПОРЯДОК

«В академии нет случайных людей»

Председатель УрО РАН Валерий Чарушин, отмечающий 60-летие, – сегодня один из наиболее цитируемых российских учёных

Юлия ВИШНЯКОВА

На днях в одном из коридоров президиума Уральского отделения РАН появилась необычная фотоэкспозиция. Перемещаясь от фотографии к фотографии и будто бы путешествуя по Европе: вот Эйфелева башня в Париже, вот центральная площадь в Кракове, а вот небольшая швейцарская деревенька...

– На городской свалке медуниверситетского комбината мы с ребятами собирали конденсаторы и потом на уроках незаметно заталкивали их в розетку. Они, конечно, разрывались. Делали и вполне профессиональную вольтовую дугу... Такие вот мальчишеские увлечения.

Вспоминает Валерий Николаевич и своего старшего товарища Алика Симонова. Студент физтеха УПИ, он повлиял на будущего учёного. Во время регулярных пробежек вокруг городского пруда Алик рассказывал загадочные истории про новые звезды, антивещество, мир элементарных частиц.

– Для меня студенческая жизнь неотделима от стройотрядной. В первые же дни записался в химфаковский строительный отряд «Горизонт», а жил я на первом курсе в общежитии физтеха, где царил своеобразная атмосфера. С утра до ночи играл магнитофон, звучали бардовские и отрядные песни.

Каждый день своей отрядной молодости Чарушин хорошо помнит. В 1969 году ездили в Семипалатинскую область, где днём температура поднималась до 40 градусов, а вокруг были пески и верблюд.

– Я учился в небольшой школе в городке Кировград, вспоминает академик. – Несмотря на провинциальность, преподаватели были замечательные.

Первые «научные» опыты Чарушин провёл в школьные годы, пусть по-ребячески хулиганские – с взрывом, с пламенем... Но за шалостями стояло и нечто большее – интерес к знаниям, образованию.

В это время Валерий Николаевич вместе с другими учениками Чупахина занимается интересной темой – нуклеофильным замещением водорода. Это реакции, пришедшие на смену реакциям с участием хлора.

– Мне хотелось почувствовать, как мы соотносимся с внешним миром. Но попасть на стажировку за рубеж было исключительно трудно. Претендентам со всей страны необходимо было пройти отборочную комиссию, нас подвергали экзаменам по двум предметам: знанию страны, в которую собираешься ехать, и английскому языку.

– Химия фтора в России рождалась в том числе и на Урале... Сергацию защищает в 36 лет, в экспериментальных науках это считается выдающимся результатом.

Говоря о своих научных исследованиях, Валерий Николаевич выделяет вклад в химию фторосодержащих соединений, внесённый кафедрой органической химии УТУ-УПИ и Институтом органического синтеза УрО РАН.

– Возможно, у меня слишком много официальных постов. Но это позволяет мне реализовать организационный потенциал. В академии нет случайных людей, здесь существует система непростого отбора кандидатов.

К слову, ни один орган в стране, кроме Академии наук, не избирает своих членом в шесть этапов. Сначала кандидата выдвигает коллектив, потом – учёный совет института, потом кандидатура рассматривается объединённым советом по направлению науки.



Валерий Чарушин: «Химия фтора в России рождалась в том числе и на Урале...»

Сегодня в адрес Академии наук часто сыплются обвинения в малой эффективности, недостаточном уровне патентов, невысоких индексах цитируемости учёных... Но критики забывают о десятилетиях хронического недофинансирования науки, о том, что многие лаборатории работают по спецтемам, не представляя индекс цитируемости вообще...

– Академия наук – очень сложная организация. Сегодня её статус непонятен, с одной стороны – это некоммерческое общественное партнёрство, с другой – бюджетная организация. Нужен отдельный закон об Академии, потому что она не вписывается в уставшие нормы, и её невозможно рассматривать в рамках одного министерства.

А пока мысли этого человека заняты академией... у его фотографии останавливаются люди. Смотрят на каллиграфические подписи... Есть в этих работах что-то пленительное, как и в мире химии, с которой прочно связан жизнь их автор.

За время, проведённое в Голландии, Чарушин узнаёт много. Активно публикуется в научных журналах, работает на современном оборудовании. С этими знаниями и опытом он возвращается в Россию. Докторскую диссертацию защищает в 36 лет, в экспериментальных науках это считается выдающимся результатом.

Дубинкин на скамье подсудимых

Вчера в Екатеринбурге состоялось предварительное слушание по уголовному делу главы регионального пенсионного фонда Сергея Дубинкина.

Дело в отношении обвиняемого в получении взятки на сумму 36,5 миллиона рублей и 50 тысяч долларов и в отношении председателя правления ЗАО «Банк ВЕФК-Урал» Ольги Чечушковой было направлено в суд в начале апреля. По версии следствия, Дубинкин неоднократно перечислял в «Банк ВЕФК-Урал» вверенные ему денежные средства.

Наркотик... для рулетов

Два с половиной пуда маковой соломки, замаскированной под кондитерский мак, прибегла на продажу безработная жительница областного центра.

Смесь маковой соломки, замаскированная под кондитерский мак и расфасованная в 35 полимерных мешков общим весом 882 килограмма, хранилась в бане частного дома по улице Татищева. Этот сгон обнаружили сотрудники Управления ФСКН России по Свердловской области.

Бегом от «гейзеров»

Из-за коммунальной аварии в Екатеринбурге эвакуировали детсад.

Вчера утром в Екатеринбурге по улице Волгоградской, где нынешней зимой уже имела место серьёзная коммунальная авария, произошёл новый прорыв трубопровода горячего водоснабжения.

Тем же утром в «Службу 01 МЧС России» поступило сообщение ещё об одной коммунальной аварии. Порыв теплотрассы диаметром 800 миллиметров случился в доме № 10 по улице Красноармейской.

Педофил пойдёт под суд

Завершено расследование уголовного дела в отношении 37-летнего жителя Первоуральска, обвиняемого в изнасиловании несовершеннолетних.

Специалисты Ревдинского межрайонного следственного отдела установили, что его жертвами стали как минимум две девочки – тринадцатилетняя и двенадцатилетняя, которых он заманивал в лес в июне 2007 года и в минувшем сентябре.

Угонщик в милицейской форме

Возбуждено уголовное дело в отношении инспектора дорожно-патрульной службы ГИБДД подозреваемого в краже семи автомобилей.

В ночь на 27 апреля неизвестные угнали со стоянки управления Федеральной службы судебных приставов России по Свердловской области в посёлке Мошкетный семь автомобилей, арестованных по решению суда.

Подборку подготовили: Зинаида ПАНЬШИНА, Илья ТАРАСОВ

Без посредника

Фонд социального страхования вводит новые правила оплаты листа временной нетрудоспособности

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Новая форма, правда, пока вводится в двух регионах России – в Нижегородской области и Карачаево-Черкесии, в рамках пилотного проекта.

Пособия по временной нетрудоспособности, беременным и родившим женщинам, а также другим выплатам по линии социального страхования в этих регионах с 1 июля будут выплачиваться не через работодателя, а напрямую получателям.

В ходе эксперимента планируется определить наиболее эффективные пути для перехода на новый принцип работы Фонда социального страхования.

Фонд соцстраха РФ со дня своего основания работает с предприятиями по зачётному принципу. Работодатель сверяет с фондом информацию о том, сколько взносов ему положено перечислить за своих работников и сколько фонд должен возратить предприятию на оплату различных пособий.

Как пояснили в Фонде соцстраха, в ходе пилотного проекта будет выстроена новая схема, по которой все положенные пособия по больничным листам мы станем получать не от работодателя, а непосредственно от источника – Фонда соцстраха, который собственноручно и оплачивает пособия.

Разработчики этой схемы считают, что новая форма расчёта укрепит социальную защищённость работников. Не секрет, что нарушения прав людей в сфере оплаты листов временной нетрудоспособности выявляются с завидным постоянством.

Компании, особенно малые предприятия, прекращая своё существование, исчезают в неизвестном направлении, а работники остаются без денег. Можно только догадываться, каких трудов стоит женщинам вернуть свои кровные денюжки.

Разумеется, встаёт вопрос – каким же образом мы будем получать пособия при новой системе? Порядок расчёта будет сохранён прежний – основные платёжки пойдут на пластиковые карточки. У кого их нет, деньги будут пересылаться по почтовым переводам.

Альянс руководителей региональных СМИ России объявляет Всероссийский конкурс почтальонов и операторов, принимающих подписку, «ЧЕЛОВЕК ПОДПИСКИ 2011». Конкурс проводится во второй раз

Партнёры конкурса – национальный почтовый оператор «Почта России» и «Межрегиональное агентство подписки». Территория конкурса – шесть федеральных округов Российской Федерации: Центральный, Северо-Западный, Приволжский, Уральский, Южный и Северо-Кавказский.

Конкурс проводится по итогам подписной кампании на второе полугодие 2011 года и пройдёт в два этапа. На первом этапе будут определены 50 лучших почтальонов и операторов, принимающих подписку. Награждение пройдёт в регионах до 15 ноября 2011 года. На втором этапе, из числа победителей первого этапа, будут названы 10 лучших почтальонов и «подписных» операторов страны. Награждение победителей второго этапа будет организовано в Москве до 01 декабря 2011 года.

«Согласно Трудовому кодексу Германии, действие, произведённое работодателем дважды, становится традицией, написанным правилом», – рассказывает Исполнительный директор АРС-ПРЕСС Софья Борисовна Дубинская.

Всероссийский конкурс «ЧЕЛОВЕК ПОДПИСКИ 2011» обещает стать очередным шагом к сближению интересов «Почты России», издателя и распространителя прессы.

Анкета Всероссийского конкурса почтальонов и операторов, принимающих подписку «ЧЕЛОВЕК ПОДПИСКИ 2011»

Ф.И.О. заполнившего
Почтовый адрес, контактный телефон заполнившего анкету
Ф.И.О. почтальона/оператора, принимающего подписку
(оценивается почтальон или оператор, принимающий подписку, работу которого Вы знаете и считаете её достойной специальной награды)

Table with 3 columns: №, ВАШЕ МНЕНИЕ, БАЛЛЫ. Contains 7 rows of evaluation criteria for postal workers and operators.

Анкета представляется по адресу: 620004, г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101. Областная газета «Подписчик», приславший заполненную анкету до 1 сентября 2011 года, участвует в розыгрыше бесплатных подписных купонов на «Областную газету»

Руководство и личный состав Главного управления МВД РФ по Свердловской области выражает искреннее соболезнование начальнику пресс-службы главка полковнику милиции Горелых Валерию Николаевичу по поводу смерти его отца ГОРЕЛЫХ Николая Николаевича.

Коллектив редакции «Областной газеты» выражает глубокие соболезнования нашему постоянному автору, коллеге Горелых Валерию Николаевичу по поводу кончины его отца ГОРЕЛЫХ Николая Николаевича.